

Новых тарифах оплаты за коммунальные услуги и на получение жилищных пособий

На прошлой неделе состоялось совместное заседание Адмсовета и маслихата по этому вопросу. Созданная совместная комиссия изучила проблему. Вчера вновь состоялось заседание Адмсовета. Принятое на основе рекомендаций комиссии постановление и таблицы примерных расчетов о выплатах жилищных пособий мы и публикуем сегодня.

Основной принцип при принятии документа: перейти от оказания помощи социальным группам к оказанию помощи действительно нуждающимся, особенно рабочим семьям, имеющим детей. Как показал анализ, в 1997 году город практически проплатил за каждого лисаковца за коммуналку за целый месяц. В целом - 20 млн. тенге. Сейчас же пособия будут выплачиваться исходя из уровня дохода (смотри расчеты).

Надо отметить, что льготы эти никакими нормативными документами не предусмотрены - это инициатива Адмсовета (кстати, это и ответ некоторым скептикам - что нам дает Лисаковская СЗЗ). Работа отдела по выплатах жилищных пособий показала: пособия не всем выплачиваются справедливо. Особенно той части пенсионеров, которые достаточно обеспечены. Так что незначительная часть лисаковцев лишится жилищных пособий, часть будет получать поменьше, но в целом, по предварительным подсчетам экономистов, число получателей пособий увеличится до 50 процентов от общего количества семей.

Конечно, постановление вызовет вопросы. Звоните по телефону 2-44-36 с 9 до 17 часов (с 13 до 14 - перерыв). Но вскоре порядок будет пересмотрен и мы об этом сообщим дополнительно.

Сегодня в 19 часов вечера смотрите передачу, посвященную этому же вопросу, по ГСТВ "Акцент".

Теперь о том, почему новые тарифы за коммуналку, вводимые



Газета издается
с 1 марта
1969 г.

Вторник,
4 ноября
1997 г.

№89 (2911)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская НОВОСТЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге



30 семей получили ключи от новых квартир

29 октября состоялось торжественное вручение ключей жителям, получившим квартиры в новом доме №57 в коммунальной зоне. Сюда въедут два ветерана Великой Отечественной войны, инвалид, три семьи строителей, работники бюджетных организаций. Собравшихся поздравил председатель Адмсовета ЛСЗЗ А. Рау. Именно городская администрация финансировала строительство этого дома.

Об утверждении тарифов за коммунальные услуги и социальной защите населения ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Административного совета Лисаковской
специальной экономической зоны

от 3. 11. 1997 г.

№171

В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан, имеющим силу Закона, "О государственном предприятии", ПХО "Лисаковскгоркоммуэнерго" представлены на утверждение тарифы за коммунальные услуги, вводимые с 1 октября 1997 года.

Изучив представленные материалы, Административный совет отмечает, что предложенные к утверждению тарифы выше действующих в среднем на 15 процентов, в том числе:

- на отопление - на 19,5 процента;
- на горячую воду - на 11,8 процента;
- на холодную воду - на 13,8 процента.

По хозяйственной воде тариф оставлен без изменений - 77 тенге на одного человека в месяц.

1 человека в месяц, или 93,32 тенге за 1 куб. метр;

- хозяйственная вода - 77,00 тенге за 1 человека в месяц, или 16,92 тенге за 1 куб. метр;

- сточная вода - 157,19 тенге за 1 человека в месяц, или 20,88 тенге за 1 куб. метр.

2. Установить, что население по вновь утвержденным тарифам платит, начиная с 1 декабря 1997 года.

3. Городскому финансовому отделу (Абсимова В. В.) возместить разницу между действовавшими тарифами до 1. 10. 1997 года и введенными настоящим постановлением за период с 1 октября по 1 декабря 1997 года непосредственно ПХО "Лисаковскгоркоммуэнерго".

4. Внести с 1 декабря 1997 года изменения в пункт 1.4 Положения о порядке предоставления жилищных пособий (субсидий) на оплату

с 1 октября, на население распространяется лишь с 1 декабря. Да все по той же причине - Адисовет, идя на их повышение по причине роста цен на газ и другие энергоносители, вновь идет на социальную защиту лисаковцев и берет расходы на себя.

Предполагаемая сумма субсидий семьям с низким доходом составит в 1998 году около 50 млн. тенге.

Для представителей малого и среднего бизнеса

По распоряжению председателя Адмсовета А. Рау в каждую четвертую среду месяца в кабинете №1 первого этажа Адмсовета с 8 до 17 часов (перерыв с 13 до 14) организовано дежурство ответственных работников отдела промышленности, финансовых и налоговых служб, банковской сферы и других ведомств, причастных к вопросам открытия и деятельности предприятий малого бизнеса.

В кабинете №28 ежедневно принимает зав. отделом промышленности и торговли. Телефон 2-32-34.

Основными причинами, повлиявшими на рост тарифов, явились:

- введение с 1 июля 1997 года понижающих коэффициентов к нормам потребления коммунальных услуг населением, что привело к снижению объемов реализации по всем видам продукции;

- увеличение цены за газ с 2900 до 3300 тенге за 1 тыс. куб. метра;
- увеличение стоимости покупной продукции (воды) с 0,32 до 0,38 тенге за 1 куб. метр.

Введение новых тарифов позволит предприятию организовать бесперебойную работу коммунальной службы в зимних условиях и покрыть издержки на производство коммунальных услуг.

В течение 1997 года Административным советом Лисаковской СЗЗ систематически оказывалась помощь малоимущим слоям населения в оплате коммунальных услуг через центр жилищных пособий.

При увеличении тарифов с 1 июля 1997 года в среднем на 43,6 процента, выплата жилищных субсидий возросла на 60,9 процента и составила в III квартале 1997 года 5082,0 тыс. тенге.

При увеличении тарифов для населения с 1 октября 1997 года сумма субсидий увеличится в 2,3 раза и составит 11600 тыс. тенге.

Однако, необходимо отметить, что при существующей системе льгот, остались неохваченными адресной помощью семьи, доход которых был ниже величины двухкратного расчетного показателя.

Во исполнение Постановления правительства Республики Казахстан от 29. 09. 1997 года №1377 "О порядке установления платы за коммунальные услуги" и в целях оказания более справедливой адресной помощи Административный совет Лисаковской СЗЗ

постановляет:

1. Ввести с 1 октября 1997 года тарифы на коммунальные услуги для населения:

- отопление - 17,68 тенге за кв. метр, или 1104 тенге за 1 Гкал;
- горячая вода - 277,90 тенге за

жилая и коммунальных услуг на территории Лисаковской СЗЗ, утвержденного постановлением Административного совета от 28 мая 1997 года №75, и читать его в следующей редакции:

"Доля предельно допустимых расходов на оплату содержания жилья и потребления коммунальных услуг устанавливается 30 процентов к совокупному доходу семьи.

Учитывая условия и возможности специальной экономической зоны для семей, имеющих среднедушевой доход:

- менее четырех расчетных показателей - устанавливается норма в размере 20 процентов от совокупного дохода семьи;
- менее двух расчетных показателей - 10 процентов.

При определении расчетного показателя, установленного действующим законодательством, учитывается районный коэффициент".

5. Семьям, получающим жилищные пособия, с учетом дополнительных льгот, необходимо заключить с отделом жилищных пособий договора на установку и оплату приборов учета коммунальных услуг.

Получателям пособий, установившим измерительные приборы, заключившим договор на их оплату через субсидии и потерявшим право на ее получение в результате изменений, внесенных в порядок предоставления льгот, срок оплаты продлевается до трех лет.

Оплата производится наличными через бухгалтерию ФЭСР.

6. Отделу жилищных пособий (Коробова Н. И.) в случае отказа от установки счетчиков производить начисление жилищного пособия по Постановлению правительства Республики Казахстан от 12 апреля 1996 года №437, то есть из расчета оплаты содержания жилья и коммунальных услуг 30 процентов от совокупного семейного дохода.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителей председателя Административного совета Лисаковской СЗЗ Лескову Л. Г., Утепова Ж. И.

Пример расчета жилищных субсидий, начисляемых с 1. 12. 1997 г.

№ п/п	Состав семьи, занимаемая площадь	Доход семьи (в тенге)	Плата за коммунальные услуги, в том числе газ, свет (в тенге)	двухкратный минимум, применяемый при расчете льгот на семью (в тенге)	Сумма, вносимая по предельной доле оплаты коммунальных услуг 10% (в тенге)	Погашается Административным советом СЗЗ (в тенге)
1	2	3	4	5	6	7
1	Семья - 1 человек. Занимаемая площадь - 27 кв. м.	1390	1357	1426	139	1218
2	Семья - 2 человека. Занимаемая площадь - 45 кв. м.	2800	2506	2852	280	2226
3	Семья - 3 человека. Занимаемая площадь - 63 кв. м.	4200	3655	4278	420	3235
№ п/п	Состав семьи, занимаемая площадь	Доход семьи (в тенге)	Плата за коммунальные услуги, в том числе газ, свет (в тенге)	четырёхкратный минимум, применяемый при расчете льгот на семью (в тенге)	Сумма, вносимая по предельной доле оплаты коммунальных услуг 20% (в тенге)	Погашается Административным советом СЗЗ (в тенге)
1	2	3	4	5	6	7
1	Семья - 1 человек	2800	1357	2852	560	797
2	Семья - 2 человека	5700	2506	5704	1140	1366
3	Семья - 3 человека	8000	3655	8556	1600	2055

Примечание:

1. При расчетах принимается расчетный показатель с районным коэффициентом 713 тенге.
2. Занимаемая площадь соответствует норме.

Вниманию наших читателей!

Банк объявлений:
очень выгодно и удобно!
Редакция газеты создает банк объявлений. И действительно: за-

чем ходить и развешивать (или ходить и читать) по всему городу, когда можно зайти в редакцию и внести (или получить) за минималь-

ную цену (10 и 15 тенге соответственно) объявление в специальный журнал (в будущем - в компьютер).

Заходите!

Председатель
Административного совета Лисаковской СЗЗ

А. РАУ.

Без лишних затрат, но недостаточно

Состоялось заседание комиссии по формированию расходной и доходной частей бюджета на 1998 год. Были заслушаны отчеты руководителей и экономистов горОО, завода химволокна, хлебозавода, АО "Молочник" и Лисаковского ГОКа.

Члены комиссии отметили профессиональный подход в составлении расчета экономистов и руководителей городского отдела образования. Было сказано, что представлены реальные цифры. Предполагаемый расход на следующий год - чуть больше 193 млн. тенге. Однако, в ходе обсуждения эту сумму все-таки сократили до 160 млн. К примеру, очень низкое посещение детьми детских садов. Каждый ребенок в среднем ходит в детский сад лишь 14 дней в месяц. Поэтому в "Светлячке" и "Улыбке" можно сократить по одной группе и уплотнить другие.

Конечно, детские сады пустеют не от хорошей жизни. Даже 800 тенге за питание не всем по карману. Есть люди, которые получают по 2,5 тысячи и львиную долю отдают за коммунальные услуги. Поэтому, видимо, придется пересматривать начисление жилищных субсидий; необходимо считать не совокупный доход на всю семью, а на каждого его члена. Такое распределение будет более справедливым: малоимущие и многодетные семьи получат больше льгот.

Заведующий горОО В. Беркут отметил, что в настоящее время более 600 детей из малообеспеченных семей бесплатно питаются в школе. И цифра будет расти, а значит, увеличатся и расходы. В ответ прозвучало, что ассигнования на эти цели школа получит. Кроме того, по его же просьбе, бесплатным питанием будут обеспечены дети из спортивного класса школы №6.

Отдельной графой записали и такой пункт: если будут сверхплановые прибыли в бюджет, то выделит деньги для приобретения трех компьютерных классов.

Недолго заслушивали специ-

На Лисаковском ГОКе дела обстоят не так, как хотелось бы. По ряду причин под сокращение попадают несколько сот человек. В этом году комбинат не додал в бюджет значительную сумму. И до конца года рассчитаться не удастся. Поэтому генеральный директор АО "ЛГОК" В. Найденю попросил еще раз предоставить отсрочку. Члены Адмсовета ЛСЭЗ и рады бы пойти навстречу, но по закону не имеют права этого делать. Такой вопрос может решить только правительство Республики Казахстан.

В городскую казну градооб-

О формировании бюджета на 1998 год

разующее предприятие в следующем году наметило внести совсем немного.

Решено проблемы комбината обсудить позже. Над программой оздоровления комбината сейчас активно работает его руководство.

Еще раз будет рассмотрен и вопрос о заводе химического волокна.

28 октября были заслушаны АО "Лисаковскрудстрой", АО "Механомонтаж", АО "Имсталькон", КЛД, ЖБИ-3, ДСП-5, ПЧ-21, ГОВД.

В этом году строители должны были внести в бюджет 40 млн. тенге. За 9 месяцев внесено уже 33 млн., и, судя по всему, "план" свой они выполняют.

По прогнозам, на следующий год спад объемов производства не намечается. Сохранится и численность работающих, возможно даже, будет небольшое увеличение. Заказчиками АО "Лисаковскрудстрой" являются ССПО, "Арай", Адмсовет ЛСЭЗ. Но что немаловажно - надо искать работу за пределами города, чтобы появились "живые" деньги. Ведь большая часть выплат в бюджет прошла взаимозачетом: акционерное общество просто отработало свои долги. И наметки

По предварительным данным, в бюджет в 1998 году они внесут 42 млн. тенге.

Не столь удачно складываются дела в АО "Механомонтаж". Есть реальные планы, к тому же наши монтажники обладают высоким профессионализмом, могут здесь посоревноваться и с иностранцами, но непомерным грузом висят на них долги. Должен им 21 млн. Лисаковский ГОК, а само АО "Механомонтаж" задолжало в бюджет и в пенсионный фонд - и на эти суммы стремительно набегает пеня. Решено проработать такой вопрос: долги эти передать ГОКу. Тогда монтажники смогут вздохнуть с облегчением и нормально работать. Можно будет ожидать поступлений в бюджет на 6 млн. тенге.

Долги "Имсталькона" Лисаковский ГОК уже принял (по уже названной выше схеме). Но будущее у предприятия довольно туманное. Основной заказчик - все тот же комбинат, который сам находится в состоянии клинической смерти. И вряд ли он сможет рассчитаться. Так что работать дальше - лишь накапливать новые долги и усугублять ситуацию. Единственный выход - искать заказчиков за пределами города, хотя бы в той же России. Но они, к сожалению, пока не просматриваются.

Не будет поступлений от КЛД и ЖБИ-3 - сейчас разговор идет о банкротстве этих предприятий.

ДСП-5 в этом году выполняло лишь заказы Адмсовета ЛСЭЗ, то есть работало на бюджетные деньги. Будут ли новые заказы - трудно сказать. Так что дорожникам надо самим думать о том, как выжить, искать новых партнеров.

Заслушав за два дня восемь предприятий, доходную часть утвердили пока на сумму меньше 100 млн. тенге. Зато растет расходная часть бюджета. Пожарная часть на 1998 год запросила 18 млн. Но цифра эта реальная, и ее, за небольшим изменением, сохранили. Перед защитой планов все бюджетные организации предп-

Нужда заставила

Для поддержания оборудования Лисаковского ГОКа в рабочем состоянии неоднократно приобретались узлы и запасные части. Достаточно сказать, что география заводов-изготовителей довольно обширна - это практически все бывшие союзные республики и в первую очередь Россия.

В настоящее время, учитывая таможенные и транспортные расходы, мы ищем поставщиков в нашей республике.

В последние годы комбинат получал литые на грунтовые насосы 8ГР, 5ГР, 12 ГР и землесосы 28 ГР с Магнитогорского завода АО "Металлургмаш". Цена на литые достигла 470 тыс. тенге за тонну. Теперь мы нашли два предприятия в Казахстане, которые выпускают такую же продукцию. Это Степногорский РМЗ в Акмолинской области и АО "Павлодарский алюминиевый завод". Стоимость продукции соответственно составляет 360

и 330 тыс. тенге за тонну. Сейчас налажены договорные производственные связи с Павлодарским заводом, откуда мы и получаем необходимое литье.

Согласилось с нами сотрудничать Усть-Каменогорское АО "Востокмашзавод". Оно изготавливает поковки на валки сепараторов 4ЭВМ-38/250А. Стоимость на 35 процентов ниже, чем на Магнитогорском заводе.

Экономическая ситуация заставляет также расширять номенклатуру своего ремонтно-механического цеха. В настоящее время коллектив РМЦ освоил изготовление спиралей классификаторов, коробов грохотов, ремонт тяжелых роликов ленточных конвейеров, которые до недавнего времени мы получали с российских предприятий.

И. ПИГАЛЕВ,
главный механик
АО "Лисаковский ГОК".



алистов хлебозавода и АО "Молочник". Предполагаемое поступление в бюджет от этих двух предприятий - 28 млн. тенге. Есть, правда, программы по увеличению выпуска продукции, но их надо еще реализовать. Отрадно, что на предприятиях не собираются сокращать численность работающих.

есть, но президент АО "Лисаковскрудстрой" Н. Джумабеков из осторожности не стал об этом говорить.

Стоит отметить, что строители заканчивают год довольно удачно, с "чистой карготеккой" - без долгов в бюджет и в пенсионный фонд. А значит, в будущем можно смотреть с оптимизмом.

редили: финансирование будет производиться на уровне этого года. Но если ГОВД по плану должно было получить 12 млн., то на следующий год городской отдел внутренних дел представил уже другую цифру - 23 млн. тенге. Естественно, ее будут "ужимать" до предела.

О. ПОЛИВОДА.



Айкуль Бузанова - тезник-обогадитель. На фабрике ГМО работает с 1984 года. Была машинистом конвейера, оператором, неоднократно подменяла мастеров. Сейчас оператор управления фабрики.

Программный займ

В настоящее время Азиатский Банк Развития (АБР) осуществляет реализацию второго транша Программного займа для сельскохозяйственного сектора, средства которого будут направлены на закуп необходимого оборудования с последующей передачей в лизинг.

Направления использования средств второго транша:

- линии по переработке молока, мяса;
- мельницы, хлебопекарни;
- линии по производству мясорыбных изделий;
- линии по выделке кожи и переработке шерсти;
- линии по производству жестики и упаковочной тары, по розливу соков и минеральной воды;
- линии по переработке и хранению рыбы и рыбной продукции;
- закуп передвижных зерносушилок, работающих на дизельном топливе и газе.

Уполномоченными по размещению кредитных ресурсов АБР в нашей области являются: Костанайский филиал АО "Цеснабанк", Костанайский филиал АО "Казагропромбанк" и ОАО "Костанайбанк", где также потенциальные заемщики могут получить подробную информацию об условиях кредитования.

Для обеспечения равных возможностей доступа к средствам займа каждой области установлен лимит в сумме 1,5 млн. долларов США. Предельная стоимость одного инвестиционного проекта, финансируемого из средств займа, не более 500 тыс. долларов США. В случае неиспользования установленного лимита в срок до 1 декабря 1997 года кредитные средства подлежат свободному освоению.

В. ЗУЕВ,
начальник областного управления экономики.

На нашу помощь вы можете рассчитывать всегда

Отдел жилищных пособий на территории Лисаковской специальной экономической зоны был создан постановлением Административного совета ЛСЭЗ во исполнение решений правительства, и начал прием населения с июля месяца 1996 года.

Главной обязанностью отдела жилищных пособий является работа по оказанию помощи малообеспеченным семьям на территории Лисаковской СЭЗ в оплате жилья и коммунальных услуг.

Для более эффективной работы Административным советом ЛСЭЗ было утверждено положение, разработанное отделом жилищных пособий "О порядке предоставления жилищных пособий (субсидий) на оплату жилья и коммунальных услуг на территории ЛСЭЗ".

С начала своей деятельности отдел ведет активную пропаганду своей работы и условий получения жилищных пособий на оплату жилья и коммунальных услуг. Для этих целей отдел жилищных пособий обеспечивает регулярное предоставление информации о функционировании Программы.

Деятельность отдела по систематическому информированию населения предусматривает:

- ответы на письменные и устные запросы общественности и прессы;
- ежеквартальные отчеты о работе отдела в газете "Лисаковская новь";
- проведение прямых эфиров на городской телестудии "Акцент" и городском радио "Рауан";
- использование всех средств массовой информации для объявления.

За период работы отделом было начислено 25547 жилищных пособий на сумму 16 млн. 782 тыс. тенге. По месяцам сумма начисленных пособий на территории Лисаковской СЭЗ выглядит так: 1996 год: июль - 339, август - 346, сентябрь - 355, октябрь - 606, ноябрь - 627, декабрь - 837 тыс. тенге. 1997 год: январь - 882, февраль - 1248, март - 1280, апрель - 1483, май - 1485, июнь - 1346, июль - 1798, август - 1930, сентябрь - 1654 тыс. тенге.

В настоящее время жилищные пособия получают более 2 тысяч семей и выплачено 7 млн. 511 тыс. тенге.

Начисление жилищных пособий осуществляется по разработанной информационным центром Программе.

Отдел жилищных пособий имеет информацию:

- паспортного стола о прописке;
- управления социальной защиты о пенсиях и пособиях;
- агентства по оценке и регистрации недвижимости о владельцах квартир;
- налоговой инспекции;
- центра занятости о лицах, стоящих на учете по безработице.

Наличие этой информации в компьютере избавляет людей от хождения по всем этим инстанциям, не отрывает сотрудников перечисленных учреждений для выдачи необходимых справок. Если до IV квартала вся сумма жилищного пособия перечислялась в коммунальное хозяйство, то

начиная с IV квартала 1996 г. в Лисаковске начисленное пособие на содержание жилья и коммунальные услуги делится по всем статьям расходов, которые дотируются данной семье, и затем эти суммы распределяются по поставщикам оказываемых услуг.

Все сложные случаи при начислении пособия рассматриваются на конфликтной комиссии. Заседание комиссии проводится один раз в месяц.

К задолжникам отдел жилищных пособий относится довольно лояльно. Жилищное пособие назначается и тем семьям, у которых имеется задолженность по квартплате и коммунальным услугам, но при условии, что данная семья может погасить свои долги с учетом пособия. С такими семьями заключается соглашение о погашении задолженности. Таким образом семья получает возможность оплатить долг в течение трех месяцев.

Семьи, проживающие в общежитии, тоже имеют возможность, при определенных условиях, получать субсидии, для чего Административным советом ЛСЭЗ утверждены нормы расхода на коммунальные услуги и нормы площади жилья. В городе 89 семей, получающих пособия, проживают в общежитии.

В дополнение к утвержденному правительством положению о службе жилищных пособий на территории ЛСЭЗ введены следующие льготы при начислении жилищных субсидий:

- субсидии назначаются на весь квартал независимо от времени подачи документов в квартал;
- для семей неработающих пенсионеров и работников бюджетных организаций предельная доля оплаты жилья и коммунальных услуг составляет не более 15 процентов от совокупного дохода семьи;
- социальная норма площади жилья на каждого члена семьи 18 кв. м плюс 9 кв. м на семью, но не более однокомнатной квартиры для одиноко проживающих.

Такие нормы стимулируют одиноко проживающих людей в двухкомнатных и более квартирах размещать жилье на меньшее. Семьи получателей субсидий г. Лисаковска занимают общую площадь 84645 кв. м, что составляет 13,7 процента от общей площади г. Лисаковска. Дотируется же только 71834 кв. м.

Ежеквартально возрастает как число семей, получающих пособия, так и размер жилищного пособия.

Хорошим показателем эффективности Программы жилищных пособий и работы отдела в целом являются:

- охват семей Программой жилищных пособий 15 процентов;
- ежедневное начисление на единицу штатной численности 27 пособий;
- административные издержки составляют 42,5 тенге на 1000 тенге начисленного пособия.

Н. КОРОБОВА,
начальник отдела жилищных пособий.

КАК МЫ уже сообщали, в Адмсовете ЛСЗЗ состоялся час контроля при заместителе председателя Административного совета ЛСЗЗ В. Советском, на котором рассматривался вопрос о выполнении Указа Президента РК, имеющего силу закона, "О медицинском страховании граждан" в части погашения долгов по обязательным платежам в ФОМС.

На час контроля были приглашены работодатели четырнадцати предприятий. Но, к сожалению, сошли нужным прийти только пятеро. Но как бы ни пытались руководители отгородиться от этой проблемы, все равно в ФОМС должны платить все.

Директор Лисаковского городского филиала ФОМС Е. Джалимов проинформировал присутствующих о поступлении платежей работодателей в ФОМС за прошедшие 9 месяцев 1997 года.

Фонд ОМС и его филиалы были проверены органами прокуратуры, которые установили низкий охват регистрации работодателей. В нашем городе из 258 работодателей, по данным областной налоговой инспекции, зарегистрировались 231, то есть 27 не прошедших регистрацию работодателей могут быть подвергнуты штрафу.

Следующим недостатком в работе филиалов прокуратура считает немногочисленность направления дел в суд на работодателей-должников. Прокуратура следит за правильным исполнением закона о медицинском страховании граждан и считает, что к должникам необходимо применять более жесткие меры. Городская администрация проводила определенную работу с должниками, предоставляла возможность договорам погасить долги. Но не все работодатели воспользовались этой возможностью, значит, придется передавать дела в прокуратуру.

Платежи в ФОМС являются обязательными, определены законом в полной мере. За прошедший период 1997 г. и за 1996 г. застраховано всего 36843 человека.

В Лисаковском филиале ФОМС зарегистрировано 221 предприятие. Индивидуально застраховали себя 750 человек, из них 429 частных предпринимателей.

Выдано полисов работающим - 16891, пенсионерам - 6359, студентам - 457.

Продано 482 полиса. 5094 застрахованных 37 работодателей-должников могут остаться без полиса и при получении медицинских услуг пользоваться только платными. Должники лишаются права на защиту ФОМС интересов по охране здоровья в лечебных учреждениях.

Общая задолженность работодателей г. Лисаковска снизилась за период с предыдущих часов контроля (последний проводился 3 июня 1997 г.) с 59,4 процента до 52. Это произошло за счет таких работодателей как МЧП "Асем" (с 81 процента до 59), ТОО "Лисаковск-Ферейн" (с 58 процентов до 7), Лисаковский ЗХВ (с 68 до 49), АО "ЛГОК" (с 85 до 71), аппарат-акима п. Октябрьский (с 40 процентов до 25,7).

Но увеличили задолженность такие предприятия как АОЗТ "Декор" (с 63 процентов до 72), АО "Имсталькон" (с 36 до 51), ТОО "АИК" (с 88 процентов до 92), завод ЖБИ-3 (с 79 до 84), ПХО Лисаковскгорномунэнерго" (с 18 до 20 процентов).

А такие работодатели как МКП "Силуэт", Лисаковскхимчистка, МЧП "Кристалл", АО "Лисаковское АТП" даже не приняли мер по погашению своего долга, последний составлял 100 процентов или же увеличился по сравнению с прошлым годом.

Е. Джалимов еще раз напомнил, что существуют определенные пра-

вительством финансовые, штрафные санкции к должникам - однопроцентная пеня за каждый просроченный день, десятипроцентный штраф за несвоевременность отчета по взносам ежеквартально.

Платежи в ФОМС относятся к первоочередным, обязательным. Определен следующий порядок: извещение о задолженности, через месяц отзыв полисов, передача материалов в хозяйственный суд, вплоть до описания и передачи в ФОМС имущества, пригодного в здравоохранении через Костанайское областное отделение ФОМС.

Еркин Батырханович еще раз повторил, что для облегчения платежей предусматривается договорная система о предоставлении продукции, услуг, пригодных здравоохранению. Но 17,8 процента должны быть перечислены в ФОМС в денежном выражении.

Девятнадцать работодателей заключили договоры по предоставлению товаров народного потребления или разнообразных услуг, приемлемых для городского здравоохранения. Договорным путем погасили свои долги девять работодателей: АО "Молочник", завод "Свемо", АО "Севсантехмонтаж", АО "Лисаковскрудстрой", завод КПД, ДСП-5, "Лисаковскжилкоммунсервис", ТОО "Энергообъединение" п. Октябрьский. Их долг с 84, 57, 33 процентов снизился до 0.

Но появились новые работодатели-должники: МЧП "Художник", МЧП "Адилет", ТОО "Аксап", ТОО "Шико-ЛТД", ТОО "Ярославна", Красногорская администрация.

Перед городским филиалом ФОМС о своей работе с фондом не считались МЧП "Светлана", МЧП "Изумруд", МЧП "Дажин", МЧП "Красик", малые частные предприятия "Строитель", "Вебер и К", "НК", "Биософт", "Эсое", ТОО "Лора", "Ярославна", "Вега", "Сазм-М", "Лисаковск-Ферейн", "Леал", "Казар", городской комитет многодетных семей, ВПК "Баграм", Лисаковское отделение фонда милосердия и здоровья, АО "Поток", АОЗТ "Альфа и К", АОЗТ "Горгор", Лисаковскхимчистка, АО "Контакт плюс", общество "Прогресс", СП "Катуру", "Ринг", "Астра". По данным филиала только 7 предприятий продолжают свою деятельность. Остальные, хоть уже и не существуют, обязаны отчитаться за прошедший период.

Е. Джалимов подчеркнул, что за охрану здоровья должны быть ответственны не только медицинские работники, но и работодатели.

Заслушав и обсудив информацию директора Лисаковского городского филиала ФОМС, на часе контроля принято решение: обязать работодателей АО "Механомонтаж" (Ю. Дроздов), ЖБИ-3 (Г. Нестеров), АО "Лисаковское АТП" (И. Пузевич), АОЗТ "Декор" (А. Мишин), ТОО "АИК" (И. Афанасенко), АО "Лисаковский ГОК" (И. Набиев), МЧП "Восток" (И. Чихачев), МЧП "Кристалл" (В. Пралорщикова), ТОО "Азурит" (О. Мишурнина), ГКП "Лисаковскгорномунэнерго" (А. Бридун), ЛЭХВ (Н. Желтяков), АО "Хлебозавод" (В. Соловьев), АО "Имсталькон" (Ю. Славик), МЧП "Жулдыз" (Е. Адлер) погасить задолженность по взносам в ФОМС до конца октября 1997 г. Работодатели могут использовать договорную форму погашения долгов, предоставляя продукцию или услуги городского здравоохранению в счет обязательных платежей в ФОМС.

После этого срока к должникам будут приниматься вышеуказанные меры. Для директора Лисаковского городского филиала ФОМС решение на часе контроля считается началом юридического воздействия на работодателей-должников для включения механизма отзыва медицинских страховых полисов.

К печати подготовила Г. КОНОНЕНКО.

Вход - платный

Неоднократно частные предприниматели, торгующие на городских рынках, жаловались, что нет там туалета. Теперь проблема частично решена. В третьем микрорайоне, возле магазина "Махаббат", туалет, наконец, отремонтирован. Здесь же будет и примерочная.

Большую работу проделал "Лисаковскжилкоммунсервис", а средства выделил Адмсовет ЛСЗЗ. Туалет переходит на баланс общества инвалидов.

Но мало только отремонтировать, надо и содержать его в надлежащем виде. И для этого требуются деньги. Поэтому вход будет платным.

Диспетчеризация лифтов

Состоялось совещание, на котором говорилось о диспетчеризации лифтов. Вопрос далеко не праздный. К примеру, в КСК "Мир" ни один лифт не связан с централизованной диспетчерской службой. Этот недостаток должен быть устранен. Из бюджетных средств будут восстановлены два споревших лифта в девятом доме одиннадцатого микрорайона. С городским узлом телекоммуникаций заключен краткосрочный договор на аренду помещений, где располагается диспетчерская служба.

М. НУЖНОВА,
главный специалист
отдела строительства и
коммунального хозяйства.

Коммуналка

Ну почему по кругу?

Налоги - это стабильность

По состоянию на 1 октября штрафов и пени 34457,2 тыс. тенге. На аукционе, прове-

Ну почему по замкнутому?

Первые же квитанции, которые разнесло производственно-хозяйственное объединение "Лисаковскгоркоммунаэнерго", вызвали немалый ажиотаж и "брожение умов". Причина известна каждому - у всех вдруг и сразу "появились" какие-то немислимые огромные долги. Это при том, что люди вынуждены считать и экономить каждый тенге. Поэтому неудивительно, что у абонентно-сбытового отдела мгновенно выстроились огромные очереди, ждать, когда откроется "заветная дверь", приходилось не один час. Однако, для многих обивание порогов оказалось сигнальным громом: хотя и размазывали люди квитанциями, доказывая, что "чисты" перед "Горкоммунаэнерго", но в квитанциях №2 долги по-прежнему фигурируют. Да, руководители производственно-хозяйственного объединения говорили: не обращайте внимания, платите только по текущему счёту. Но трудно не обращать внимания, все равно человек чувствует некий дискомфорт: а вдруг долг так и останется? А вдруг ничего не прояснится? И вообще - откуда "выскочила", как чертик из табакерки, именно такая сумма?

Решил и я, как и многие горожане, пройтись по инстанциям и прояснить для себя ситуацию. Оговорюсь сразу - простому смертному, не бухгалтеру и не экономисту, без пол-литра, как говорится, не разобратся. Но разобратся надо. Так что давайте попробуем.

В первую очередь, как уже общались руководители "Горкоммунаэнерго", долг появился потому, что зную сумму не перечислили кооперативы собственников квартир. Не буду опровергать их слова. Утверждение это всецело, потому что оно верно: как выяснилось, КСК действительно задолжали. Помните, в июне-июле они собирали с вас деньги? Себе должны были оставить за содержание придомовой территории, дезобработку подвальных помещений, освещение мест общего пользования, обход и осмотр строительных конструкций, накладные

расходы, текущий ремонт, лифт, вывоз мусора и т. д., а львиную долю: за холодную и горячую воду, отопление и канализацию - передать в производственно-хозяйственное объединение. Но передали не все. А долг "завис" на квартиросъемщиках.

Но у простого обывателя может возникнуть совершенно справедливый вопрос: кооператив задолжал, так с него и спрашивают, а я-то тут при чем? Вот вам моя квитанция, подтверждающая, а я-то исправно плачу, берите в расчет ее показания - и дальше разбирайтесь сами.

Между тем работники абонентно-сбытового отдела в расчет ее не берут, они просто не уполномочены этого делать, а потому "долг" и фигурирует из месяца в месяц. А люди из месяца в месяц ходят по замкнутому кругу, не в силах восстановить справедливость.

Но даже если вы отминусуете сумму, не перечисленную кооперативами, долг все равно останется. Он-то откуда?

Эта путаница - уже только на совести производственно-хозяйственного объединения, которое внесло в графу "задолженность" не сделанную вами в августе предоплату. Да еще ту же затыкнуло этот узел "корректировкой за сентябрь". Что за корректировка такая? А вот что: в августе у вас было горячей воды, и предоплату обозначили, допустим цифрой 1605 тенге (у всех она разная и зависит от количества проживающих в квартире и квадрата метра). В сентябре вода была десять дней, и, к примеру, четыре человека расходовали ее на сумму 331 тенге. Эта последняя сумма и есть та самая "корректировка" и прибавляется к предоплате. Вам не совсем понятно? Действительно, обыкновенному человеку, не занимавшемуся математических ВУЗов, а такие бухгалтерские тонкости вынюхать очень сложно. Остается только гадать, зачем понадобилось прибегать к подобным ухищрениям. Да и предоплату, дабы не будоражить народ, следовало бы вносить не в

(Окончание на 4 стр.)

1997 года на учете в налоговом комитете по г. Лисаковску 410 юридических лиц и 873 частных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории Лисаковской специальной экономической зоны.

Решением Лисаковского городского маслихата №146 от 04.02.1997 года "О бюджете Лисаковской специальной экономической зоны и отчете об исполнении бюджета за 1996 год" прогноза на 9 месяцев текущего года установлено в сумме 1039805,0 тыс. тенге, фактически поступило налогов и платежей в бюджет 1268978,0 тыс. тенге, доходная часть бюджета выполнена на 122,0 проц. Из общей суммы доходов бюджета взаимозачетом произведено 548340 тыс. тенге. Проведение взаимозачетов является одной из мер санкции предприятий. Это позволило предприятиям и организациям всех форм собственности уменьшить кредиторскую и дебиторскую задолженности, погасить долги за газ, электроэнергию, водоснабжение, а также частично уменьшить недоимку прошлых лет, производить оплату расходов, обеспечивающих жизнедеятельность предприятий.

Ежемесячно в средствах массовой информации проводится разъяснительная работа с налогоплательщиками по различным вопросам налогового законодательства, налажена работа по координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с контрабандным ввозом подакцизных товаров и с фактами подпольного производства вино-водочных изделий, подделкой и реализацией акцизных марок. Проводятся совместные рейды с правоохранительными органами, в результате которых установлено 23 нарушения налогового законодательства. В ходе проверок выявлено алкогольной продукции без акцизных марок и с поддельными акцизными марками на сумму 276,2 тыс. тенге, табачной продукции - 10,3 тыс. тенге. По ним наложено и взыскано административных штрафов на 44,5 тыс. тенге.

Совместные рейды проводятся и на городском рынке, и мини-рынках в микрорайонах. За 9 месяцев текущего года работниками налогового комитета документально проверены 47 предприятий города. В результате документальных проверок дополнительно начислено налогов 14878,4 тыс. тенге,

всего на общую сумму 49335,6 тыс. тенге.

Наиболее крупные суммы доначисленных налогов и штрафных санкций по ТОО "Ярослав-1", АО "Механомонтаж", КБР АО "Алгоминий Казахстана", АО "Молочник".

Характерными нарушениями по правильности исчисления налоговых платежей является неправильное ведение бухгалтерского учета. На некоторых предприятиях отсутствует налоговый учет. В основном, бухгалтерами предприятий допускаются нарушения по статьям 58, 68, 163 Указа Президента Республики Казахстан "О налогах и других обязательных платежах в бюджет".

К сведению налогоплательщиков

За нарушения налогового законодательства на 44 должностных лица предприятий наложены административные штрафы в сумме 957,0 тыс. тенге.

Имеют место случаи несвоевременного представления юридическими и физическими лицами бухгалтерских отчетов и балансов, расчетов, налоговых деклараций. За халатное отношение к своим прямым налоговым обязательствам 96 предприятий и 15 гражданам приостанавливались расходные операции по их расчетным и иным счетам в банках.

На общие итоги исполнения бюджета оказало влияние наличие недоимки по налогам и обязательным платежам в бюджет, которая по состоянию на 1 января 1997 года составила 155041 тыс. тенге, из них долги предыдущих лет - 38976 тыс. тенге.

Но в связи с проведением налоговой амнистии и предоставлением отсрочек предприятиям согласно постановлению правительства РК №591 от 18.04.97 г. общая сумма недоимки уменьшилась на 118026 тыс. тенге и на 1 октября текущего года составила 37415 тыс. тенге. На сегодняшний день 41 предприятие города имеют задолженность в бюджет. Наиболее крупными неплательщиками являются АОЗТ "Декор", АО "Химволокно", АО "Механомонтаж", АО "Имсталькон", ТОО "АИК".

В целях сокращения сумм недоимки, налоговым комитетом за неуплату в установленные сроки налоговых платежей в бюджет ограничено в распоряжении имуществом 5 налогоплательщиков, то есть описано имущество этих предприятий на сумму

денном в городе, частично реализовано описанное имущество АОЗТ КБР "Отрар", АТП АО "КСТ", АО "Уралдомремонт".

В имеющейся задолженности налогов в бюджет определенную роль сыграл слабый контроль со стороны бухгалтеров предприятий и организаций за исполнением платежной дисциплины, за что к предприятиям применены финансовые санкции, т. е. начислено пени на сумму 8783 тыс. тенге.

Для снижения сумм недоимки к дебиторам выставлены распоряжения на 16308 тыс. тенге, описаны наличные денежные средства в 24 предприятиях на 548 тыс. тенге. За счет переплаты по одним видам налогов погашена недоимка по другим налоговым платежам на 46761 тыс. тенге. В то же время на исполнение бюджета ЛСЗЗ отрицательно повлияли взаимные неплатежи. В ряде предприятий кредиторская задолженность значительно превышает дебиторскую. К кризису неплатежей привели и значительный спад производства на некоторых предприятиях города, нестабильность в деятельности хозяйствующих субъектов, отсутствие денежных средств на расчетных счетах плательщиков.

Плательщиками налога на имущество с физических лиц являются 12809 граждан, из них уплатили налог 8181, т. е. 4628 человек - задолженники по данному виду налога.

В результате в бюджет недопоступило налога на имущество 1693 тыс.тенге, земельного налога 1131 тыс. тенге. Не все граждане зарегистрировали свой автомобиль в органах ГАИ. При выявлении таких случаев с владельцев автотранспортных средств будет взиматься налог с начислением пени.

Несмотря на неоднократные выступления по местному телевидению, радио, в печати о сроках уплаты налога и применении штрафных санкций по истечению установленного законодательством срока, т. е. после 1 октября 1997 года, налогоплательщикам, своевременно не уплатившим эти налоги, придется платить с начисленной пеней. Уважаемые налогоплательщики, еще раз напоминаем вам о том, что с каждым днем сумма пени на недоимку растет. Поэтому необходимо уплатить их в кратчайшие сроки.

Н. ДУЙСЕМБАЕВА,
зам. начальника
налогового комитета.

Семья наша - едина

День Республики Казахстан в школе №2 отметили в форме путешествия по странам СНГ: по Казахстану, России, Украине, в котором принимали участие учащиеся 4-11 классов.

Праздник открыла Республика Казахстан. Учителя К. Т. Омарова и Е. И. Осипбекова вместе с учениками провели встречу за дастарханом. Были соблюдены все правила встречи и проводов гостей хозяевами. Национальный колорит придала юрта. В ней были представлены все предметы домашнего быта казахов.

Распрощавшись с гостеприимными хозяевами, зрители отправились в Россию и оказались на русских посиделках. Хозяевами здесь были Т. Франк и Ю. Зуева. Веселые частушки чередовались с хороводами девушек, шуток-прибауток - старинными задушевыми песнями. Задорные частушки исполнили Д. Канонихин, Т. Хохлова, Л. Демченко. Вместе с ребятами учителя О. В. Василега, Е. С. Афанасьева угощали гостей на посиделках душистым чаем и сладкими пирогами.

А вот уже звучит украинская речь, оказалась хата с резными ставнями, с рушниками и кувшинами.

Родители учащихся 4"а" класса Г. М. Куклиновская, И. Б. Стрельцова и сами ребята провели старинную церемонию сватовства. Хочется также выразить огромную благодарность родителям А. И. Чувашовой, Л. М. Коптенковой, Е. Д. Еременко, Е. П. Ахмеровой, бабушкам Н. Д. Канищевой, В. И. Виндерских и дедушке В. С. Виндерских, которые оказали большую помощь в оформлении и подготовке национальных блюд. Неоценимый вклад в общее дело внесла руководитель кружка "Сувенир" Н. И. Кузнецова, которая подготовила все танцевальные номера.

Праздник был завершён хором дружбы и угощением национальными блюдами.

Г. ХАЙДАРОВА.

Фото И. ПЛОТНИКОВА.



Магия цветов и восточных мифов

В августе этого года в городском музее открылся небольшой художественный зал, в рамках которого у нас начал работать художественный салон. С 27 октября в нем проходит выставка-продажа декоративных работ петропавловских художников.

В Петропавловске работает художественная мастерская, которая расписывает подносы по лакированному железу в традициях Нижне-Тагильской школы. Все подносы, представленные у нас, это авторские работы.

Подносный промысел на Урале возник в середине XVIII века. С тех пор и поныне пользуется мировой славой. Знаменитый "хрустальный лак", которым они расписаны, устойчив к высоким и низким температурам, не трескается и не теряет со временем цвет. Подносы выполняют эстетическую и утилитарную функции. Основные мотивы росписи - это цветы, фрукты, бабочки, ягоды. Художники-профессионалы используют технику масляной трехслойной живописи, которая ведется по красновато-коричневому грунту (его состав известен только мастерам этой школы), помещенному на клею прокладку. Именно эта технология плюс ными, не допускают образования трещин.

Подносы очень яркие, красочные, создают ощущение праздника. Интересно, что помимо традиционных черного фона современные художники размещают основное изображение на фоне различных цветов, многие из которых имитируют уральские камни в разрезе, а звучную тонлотым орнаментом придают изящество.

На нашей выставке вы сможете соприкоснуться с восточной мифологией, которая находит свое выражение в миниатюрной скульптуре из гипса, тонированной под камень (стилизованная под издраз).

Любителям искусства хорошо знакомы издраз - небольшие резные фигурки из кости или дерева, выполненные японскими мастерами.

Издраз появились в Японии во второй половине XVI - начале XVII в. в. и использовали их как брелок или протигосес, с помощью которого у пояса носили кисет с табаком, связку ключей или коробочку для парфюмерии и лекарств. Издраз имела сквозное отверстие, через которое пропущался шнур со связкой ключей, кисетом и т. д. В настоящее время издраз не является функциональным предметом, что связано с общекультурной переориентацией Японии на Европу, затронувшей все стороны жизни японцев, в том числе и одежду.

Утратив функциональность, издраз обрела эстетическую и магическую функции. Ныне резчик издраз - не ремесленник, воспитанный в традициях определенной мастерской и имеющий излюбленный круг сюжетов, отныне он - скульптор, прошедший обучение в современной художественной школе, относящийся к своим работам как к "высокому искусству".

Все, кто побывал в Японии, обязательно в качестве сувенира увозят с собой эти своеобразные фигурки, хранящие в себе некую тайну Востока.

Издраз, даже выполненные фабричным способом, стоят очень дорого, не говоря уже об авторских работах. Поэтому художники, учитывая наши с вами покупательские возможности, придумали делать копии этих миниатюрных скульптур из недорогого материала - из гипса, способом отличия в матрицах, которая соответствует оригиналу. Далее готовая гипсовая скульптура тонируется под камень или дерево. И вы можете приобрести такие сувениры за небольшую цену.

На нашей выставке представлены 12 разных сюжетов, вообще их огромное множество. И вместе с купленной вами издраз вы получаете расшифровку выбранного вами сюжета. Кому кажется, что он недостаточно счастлив, богат или любим; если кто-то не может пускаться в путешествие без оберега, а кто-то, напротив, большой домосед и хочет сохранить тепло домашнего очага, то вам просто необходимо поближе познакомиться с

Новое
в городском музее

В спортзале школы №6 состоялась матчевая встреча между юными волейболистами Лисаковска и Костаная.

Наши юноши довольно легко победили своих сверстников из областного центра со счетом 3:0.

В основе - лисаковцы

А вот у девушек игры были более напряженными. Исход поединка решила лишь пятая партия. Наши девушки сумели таки вырвать победу со счетом 3:2.

По информации их наставника Юрия Наликина этот матч проводился с вполне определенной целью - надо комплектовать сборную команду области на рес-

публиканское первенство, которое должно проводиться в ноябре.

Костяк сборной составят именно лисаковцы и костанайцы.

Н. ПОМОГАЙКО,
зам. директора
школы №6.

Ну почему по кругу? Ну почему по замкнутому?

(Окончание. Начало на 3 стр.)
долг, а записывать отдельной графой. Стоит ли еще упоминать о таком незначительном факте: приносят квитанцию 16 октября, а в ней черным по белому написано: "Оплатить до 15. X. 97 г." И следует грозное предупреждение: "При неуплате будет отключение электроэнергии".

Казалось бы, мелочи. Но из таких вот "мелочей" складывается у людей мнение о работе предприятия. Ведь главное даже не в больших ценах на коммунальные услуги: иной раз можно обратиться к человеку до нитки, но сделать это с таким тактом и обаянием, что он увидит умиротворенным (недаром сын турецкоподданного Остап Бендер пользуется всеобщей народной любовью). Главное все-таки в том, что нет полной ясности, царят хаос и неразбериха. А производственно-хозяйственному объединению о своем имидже пора призадуматься всерьез.

Все эти претензии высказал я начальнику отдела энергосбыта ПХО "Лисаковскгоркоммунэнерго" Евгению Павловичу Ашберггеру, и он со мной согласился. Так что будем надеяться: "на горизонте прояснится".

О. МИХАЙЛОВ.

ПРОДАМ

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (3 эт.). Обращаться: 5-18-19, тел. 2-35-85.

двухкомнатную квартиру (комнаты изолированные). Обращаться: 5-2-94, тел.: 2-47-99, 2-15-30.

двухкомнатную квартиру (2 эт.). Обращаться: 4-17-41.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, дачу в "Урожайное-1", мягкий уголок, холодильник, платяной шкаф, стиральную и швейную машинки, стол-тумбу, кухонный шкаф, люстры и другое. Обращаться: 5-17-1, тел. 2-07-43.

недорого трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: 6-48-20.

трехкомнатную квартиру (3 эт., 2-14). Тел. 2-31-90.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж), дачу в "Урожайное-2", гаражи в "Планете-2", "Тулпаре". Обращаться: 7-4-24.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, мебель (63,5 кв. м., 3 эт., телефон, двойная дверь, лоджия застеклена, теплая, светлая).

Обращаться: 6-1-5, после 17 час., суббота, воскресенье в любое время. Тел. 2-63-33.

четырёхкомнатную квартиру (2 эт., 4-7). Тел. 2-35-13.

четырёхкомнатную квартиру (6-12). Обращаться: 5-18-76.

железный гараж в кооперативе №1 (6,5 х 3,8) с погребом. Обращаться: 6-25-14.

гаражи в "Восходе" (6 х 6), в "Урале". Тел. 2-48-14.

дачу "Урожайное-1" (8 соток, 11"6" квартал). Обращаться по адресу: 2-18-108.

ВАЗ-2121 (1988 г. вып.) с запчастями в хорошем состоянии, холодильник "Синге", б/у, кухонный стол с табуретками (резная работа), диван, двуспальная кровать пр-во Иран. Обращаться: 6-3-7, тел. 2-60-54.

а/м "Ауди-80" (двухдверная, 1983 г. вып.). Тел.: 2-46-61, 2-01-09.

капитальный гараж в "Восходе". Тел. 2-15-01.

дачу в "Урожайное-2" с домиком. 3 кв. Обращаться: 3-20-18.

СНИМУ квартиру. Тел. 2-24-88.

нэцк:

Все мы сейчас переживаем определенные материальные трудности, но все же мы не разучились делать подарки своим близким, любимым, знакомым, самим себе. У нас в городе не было возможности до сегодняшнего дня купить художественные произведения высокого класса. Музей только еще начинает работу в этом плане. В дальнейшем у вас будет возможность познакомиться с художественными и декоративно-прикладными работами костанайских, карагандинских и петропавловских художников. Двери музея всегда открыты для вас.

Л. ЛЕВЧЕНКО,
искусствовед музея.

Утерянные

паспорт V-ФЛ №530218, выданный Рудненским ГОВД 21.03.1991 года на имя Панасенко Л. Ф., считать недействительным.

паспорт №0401373, выданный РК (Тарановским РОВД) 11.05.1996 г. на имя Цих А. А., считать недействительным.

паспорт IV-ФЛ №6683084, выданный Лисаковским ГОВД 1.04.1988 года на имя Мосунова С. В., считать недействительным.

паспорт I-ФЛ №590426, выданный Лисаковским ГОВД 13.04.1977 г. на имя Блинова П. Н., считать недействительным.

паспорт II-ФЛ №704783, выданный Лисаковским ГОВД 1.08.1979 года на имя Белозерова С. М., считать недействительным.

паспорт II-ФЛ №704445, выданный Тарановским РОВД на имя Лизун В. М., считать недействительным.

страховой полис Р. №076725, выданный Лисаковским ФОМСом на имя Ракицкого В. Г., считать недействительным.

водительское удостоверение АВДЦ №603091, выданное Лисаковским ГАИ 15.11.1991 г. на имя Лупеева В. В., считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность коллективам Лисаковского участка Костанайских электросетей, подстанции "Лисаковская-220", узла телекоммуникаций, друзьям и соседям, разделившим с нами горе и оказавшим материальную и моральную поддержку в похоронах мамы и бабушки Релиной Антонины Александровны.

Семья Релиных.

Выражаем искреннюю благодарность руководству АТЦ ГОКа, лично Тихон М., всем друзьям, знакомым, разделившим с нами боль утраты и оказавшим неоценимую помощь в проведении похорон нашего дорогого Тютюнькова Юрочки.

Родственники.

Выражаем сердечную благодарность коллективу греста (лично Журбенко Ж. Е., Щербаксвой Е., Мелкоозерову С. П., Иващенко И. П.), всем знакомым, соседям, разделившим с нами горе и оказавшим моральную поддержку и материальную помощь в похоронах любимого мужа, отца Базилева Ивана Афанасьевича.

Жена, сын, снохи.

Редактор **В. А. КОШЕЛЕВ**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Костанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5635.
Заказ № 3107. Индекс-Л1.